



李克强在参加广西代表团审议时强调

推进改革开放创新新增进民生福祉 促进经济社会持续健康发展

新华社北京3月6日电 中共中央政治局常委、国务院总理李克强6日上午来到他所在的十三届全国人大二次会议广西代表团，参加审议政府工作报告。鹿心社、陈武、刘入源等代表就经济社会发展、沿边开发开放、脱贫攻坚等问题先后发言。李克强与大家交流讨论，现场气氛热烈。李克强在发言中说，去年在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，广西与全国一样，经济社会发展取得来之不易的新成绩，不少经济指标增速超过全国平均水平。希望广西深入贯彻习近平总书记关于广西工作的重要指示精神，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，落实党中央、国务院决策部署，发挥区位、市场等独特优势，勇于担当，扎实苦干，乘势而上，推动经济社会发展再上新台阶。

李克强指出，今年我国发展面临的风险挑战更多更大，要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，贯彻党的十九大精神，坚持新发展理念，深化供给侧结构性改革，推进改革开放创新，着力激发市场主体活力，顶住经济下行压力，保持经济运行在合理区间，推动高质量发展。

李克强说，要大力推进市场化改革和高水平开放。落实好减税降费等各项措施，为实体经济尤其是民营企业、小微企业减负，使量大面广的市场主体增强活跃

度。深化“放管服”改革，不断优化营商环境，在降低准入门槛、促进公平竞争等方面取得更大进展。做好对内对外开放、陆海开放大文章，提升投资贸易便利化水平，完善招商引资机制，吸引更多内外资企业在华投资兴业。筑得“好巢”，不愁不来“金凤凰”。

李克强强调，要下大力气调整优化产业结构，继续淘汰过剩落后产能，促进传统产业改造升级，推动先进制造业和现代服务业加快发展。进一步打破体制机制束缚，更大释放创新创造潜力，强化科技支撑，促进“双创”提质增效，推动新技术新模式新业态加快成长。加快“补短板”重大项目建设，持续释放内需潜力。以新旧动能加快转换，形成可持续的发展内生动力。

李克强说，发展最终要体现在民生改善上。要把就业放在优先位置，着力抓好大学毕业生、转岗职工等重点群体就业。积极支持革命老区、民族地区、边疆地区、贫困地区发展，特别要聚焦深度贫困地区和特殊贫困群体加大扶持力度，积极推进产业扶贫，确保如期实现脱贫攻坚目标。加强教育、医疗、养老等领域薄弱环节建设，加快实施农村饮水安全巩固提升工程。持续加强生态保护，不断增加绿色财富。让人民群众生活越来越美好。



3月6日，中共中央政治局常委、国务院总理李克强参加十三届全国人大二次会议广西代表团的审议。
新华社记者 丁林 摄

两会议政录

降低冰雪运动成本 让百姓玩得起

在2022年北京冬奥会的带动下，带动三亿人参与冰雪运动的目标正逐步照进现实。参加全国两会的一些代表委员表示，应降低冰雪运动成本，让百姓玩得起，让参与企业有热情。建议构建学校体育课程+校外俱乐部的联动合作发展模式。而为了保障群众参与体育运动的安全，还应加强体育场馆的运动损伤预防和救治服务平台建设。

全国政协委员、我国冬奥会首金得主杨扬退役后在上海开办了飞扬冰上运动中心，不久前，在上海东方明珠举办了冰雪嘉年华。杨扬说：“现如今大家参与冰雪运动热情很高，通过我自己的感受，冰雪运动成本还是非常高，如何降低成本，让百姓玩得起，让企业有热情去做，是现在的当务之急。”

杨扬举例说，现在许多冰雪运动场地依旧按照商业用电收费，这比工业用电成本高出一倍多。她建议政府相关优惠政策能够进一步落地，比如场馆运营中的电费补贴，得到支持的企业也可以提供一些优惠价格，让

利给大众，使得三亿人参与冰雪运动落到实处。

此外，体育指导和培训对于冰雪产业乃至全民健身也具有带动效应。“冰雪运动是有一定门槛的，这就需要有更多体育指导员，把这项运动变得更加安全、规范。如果没有规范的指导，上冰雪是很危险的。”杨扬说。

全国政协委员、中国奥委会副主席冯建中也指出，现在大家健身需求很多，但是科学健身指导远远跟不上，如果运动不得当，可能带来损伤。他建议将健身指导员网格化管理，只要是百姓有健身需求的地方，就有人负责指导。

全国人大代表、安踏（中国）有限公司董事局主席丁世忠建议，在有条件的地区，将冰雪运动技能学习纳入体育课，将冰雪运动专项培训及场地消费纳入政府购买服务指导性目录，构建学校体育课程+校外俱乐部的联动合作发展模式。

据新华社

日程预告

3月7日： 人代会审查计划报告 和预算报告

十三届全国人大二次会议7日上午举行代表团全体会议，审查计划报告和预算报告；下午举行代表小组会议，审查计划报告。

全国政协十三届二次会议7日上午举行小组会议，讨论计划报告和预算报告；下午举行界别联组会议，联系本界别实际讨论政府工作报告。

十三届全国人大二次会议新闻

中心7日将举行两场记者会：9时，邀请财政部部长刘昆，副部长程丽华、刘伟就“财税改革和财政工作”相关问题回答中外记者提问；10时50分，邀请国务院扶贫开发领导小组办公室主任刘永富就“攻坚克难——坚决打赢脱贫攻坚战”相关问题回答中外记者提问。

据新华社

应加大手语翻译人才培养力度

“我国有2054万聋人，需要大量手语翻译人才。”全国人大代表、贵州省务川仡佬族苗族自治县特殊教育学校教师石慧芬建议，应加大手语翻译人才培养力度，帮助更多聋人解决生活中因为沟通不便带来的困难。

“目前我国的手语翻译职业化程度仍处于起步阶段，很多聋人都在为缺手语翻译而发愁。”石慧芬说，由于手语翻译人才少，很多聋人群体在医院、银行、政府办事大厅等处办事时，处于孤立无援的状态，常常因为沟通不便遭遇拒绝、误诊等问题，影响了他们的学习工作和生活。

石慧芬表示，据她调研搜集的资料显

示，一些国家已建立完备的手语翻译认证、派遣及服务制度，手语翻译已成为一种职业。韩国建立了由政府支持的近200个手语翻译中心，每个中心有3-6名手语翻译员，当聋人在就诊、求职、手续办理等场合需要手语翻译时，可以联系手语翻译中心，中心会派专业手语翻译员到现场为其免费提供手语翻译服务。

石慧芬建议，应加快建立手语翻译员培训、认证、派遣服务制度，并加大力度支持高校开设手语翻译专业，提升手语翻译职业化程度等，多措并举推进中国无障碍社会建设。

据新华社